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Laskuharjoitus 1 viikko 3

1. Ilmoita seuraavien funktioiden maarittely- ja arvojoukot. Piirrd myos funktioiden

kuvaajat.

a) f(x) =vVx+2 b)g(r)=3cosx—2 ¢)h(z)=¢"—3

2. Ratkaise yhtalot

a) cos (3z) = 3 b) 8- 4% = /2.

3. Olkoon f: R— R, f(x) =2*+3,9: R— R, g(r) = 2 — 2. Muodosta funktioille
kadnteisfunktiot niissa joukoissa, jossa se on mahdollista. Muodosta myd6s yhdistetyt

funktiot fogjago f.

4. Auto lahtee liikkeelle paikaltaan. 4 sekunnin kiihdyttamisen jéilkee, se on saavut-
tanut haluamansa nopeuden ja jatkaa kulkuaan talla tasaisella nopeudella. Kun
lahdosta on kulunut 29 sekunttia, on auto taittanut tasaisella nopeudella 350m
matkan. Kuinka kauan autolta kestaa kiertdaa 400m urheilukentta talla samaisella

nopeudella? Hahmottele myos matka ajan funtiona.

5. Lukuvuonna 1997—1998 opiskelijan asumislisé oli 67 % vuokrasta. Sité ei kuitenkaan
myonnetty 200 mk kuukausivuokrasta eika 1275 mk kuukausivuokran ylittavasta
osasta. Muodosta funktio, joka ilmottaa opiskelijan asumislisin kuukausivuokran

funktiona.

6. Aaltoliikkeen kulkiessa aineen lapi sen energian viheneminen (absorbtio) noudattaa
yleensa Lambertin-Beerin lakia
I = Ipe

missa [ on aineen lapi kulkeneen sateilyn tai aaltoliikkeen intensiteetti, I sen alku-
perainen intensiteetti, £ ns. absorbtiokerroin, joka on vakio ja x ainekerroksen
paksuus. Valon kulkiessa varillisen nesteen lapi sen intensiteetti alenee 25%, kun
nestekerroksen paksuus on 40mm. Mika pitaisi nesetekerroksen paksuus olla, jotta

intensiteetti alenisi 80%?



